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A legközelebbi évi január hóban 

füiiállásáiiiik tizenegyedik évéi 
éri meg

M <-L;;i<'I<-nik inindon vsua-íjí i'iirfi;> 27 dicembre !89l

Tengerészei iink fejlődése, lengeri 
kereskedelmünk érdekszáhiinak gya­
rapodása toI> Ián bizalommal lép az 
áj éviizedbe.

kölniünk lesz reá, liogv a ma-
gyartengerészetröl a magyar 
tengeri kereskedelemről, s 
az ezzel kapcsolatos intézkedésekről, 
lapunk keretéhez mérten tájékozzuk 
az olvasó közönségei.

A magyar tengeri hajózás 
az 1892-ki költségvetésben.

(IIunnád ik /:<":!< inni;/.)
Kzcn czélokat szem előtt tartva 

a „Sverljuga és társai“ fiumei és I 
„Kvajacz és társai“ zenggi gőzlia- I 
józási vállalatokkal, melyek némi ! 
állami segélyezés mellett Fiume és 
a magyar korona országainak töb­
bi tengeri kikötői, továbbá Fiume 
és Dalmáczia, Fiume és az Isztriái 
partok és szigetek, végre újabban 
Fiume és az albán-partok közt ed­
dig is rendes járatokat tartottak 
fenn és korlátolt eszközeik daczá­
ra parti forgalmunk közvetítésé­
ben már is jelentékeny tényezővé 
váltak, a kormány 10 évre terjedő I 
szerződést, kötött, melybenarra let- j 
telt kötelezve, hogy Fiume székhely- ! 
lyel egy részvény társas ággá alakul­

FLORENCZ
<"'odi .Firenze, poiché se'si grande, 
C ié per marc c per terra balti l’aii 
L per l’eterno tuo noine si spande

Örök tavasz öléről, a virágok városá­
ból Flórenczból i 10:11 0 sorokat : ivnii is 
mulasztom el bármikor utazzam Olaszor­
szág kék ege alatt, hogy benne hosszabb 
vagy röviclebb időre és újra újra meg 
ne álljak, mer4, amit bitók és csodálok, 
mindég meglep, mindig uj és a maga 
nemében páratlan. Mikor legelőször jár­
tam a szőke Arno partján, évekkel eze­
lőtt, még igen fiatal leheltem, de em­
lékszem, milyen lelkiismeretesen néztem 
végig múzeumait, képtárait, pedig a ké­
sői renaissance és post It/iplre■■Unták a- 
kademikus kimértsége soha sem tudtak 
fel melegíteni és M.chel Angelo colossalis 
tehetsége hidegen hagyott.

Aztán meg a város első impressiúja 
se volt kellemes, az ujjitá-ok, kiszé|csi. 
tett utczák, úgy tönkre tették régi fes­
tői külsejét, kii.'ézésél. Azé.ta sokszor 
visszatértem. Volt,un ott fava-zsz.tl, mi­
kor minden virágzott, minden ragyogott 
a t.ap forró sugaraitól megaranyozva,

va, eddigi járataik további fentartása 
és fui-galnnmlc igényeihez inért ki- 
terjesztése, továbbá I l gőzösből 
álló liajórajuknak a kor ó-a szol­
galat igényeinek mindenben meg- 
lelelő ,5 uj gőzössel való szaporí­
tása mellett az „osztrák-magyar 
Lloyd“ gőzfiajózási vállalattal fenn­
álló hajózási ói postaszerződés 
megszűnése után, vagyis az 181)2. 
évi január hó 1-től kezdve mind­
azon járatokat teljesítsék, melyek 
az „osztrák-magyar Lloyd“ parti 
járatainak pótlására, ide értve a 
a Lloyd által teljesített postaszál­
lítási is, szükségesek.

Fjzcn szolgalatok tejében a szer­
ződő vállalatoknak a szerződés tar­
tamúnak első üt évére évi 105,000, 
a reá következő öt évre pedig évi 
110.000 frtnyi állami segély biz­
tosíttatott,.

I fa tekintetbe vetetik. hogy a 
szerződő vállalatok által fentartan- 
dó uj járatok berendezése, külö­
nösen pedig a fiume-cattarói gyors- 
szolgálatnak a személyszállítás mai 
igényeinek megfelelő berendezése 
es ellátása a vállalatokra nagyobb 
költségeket ró, továbbá, hogy az 
„osztrák-magyar Lloyd“ a fentebb 
említett és évi 811.720 tengeri rnért- 
föfilnyi úthosszát képviselő három 
(fiume-cattarói gyors, fiumei-trieszti 
és íiume-cattarői árú) járat fentar- 
tásáért évenkint 10(1.1211 fit. 80 
krnyi állami segélyben részesült, 
mig a szerződő két vállalatnak évi 
11)9.020 tengeri mértföldnyi utat 
igénylő összes szerződéses szolgá-

voltam őszszel is, mikor Fiasole sárguló 
dombjait a nyirkos köd kéken fátyoloz­
ta : mindig más más formának találtam, 
de az első kellemetlen benyomásból most 
már nem maradt meg semmi sem, mert 
régi karakterét megtalálom, alaptypus.it 
megértem, mikor az eső neliez kényei­
vel áztatja százados márvány-emiékeir, 
vagy a nyár hevíti mosolygó képit.

Aztán meg mostanában már nem jö­
vök Floi enczet Iá‘ni, ulczáró! utezíra 
vereskötéses Ibiedekkerrol végig csodálni 
mindent, mi „csillagrpd“ vau jelölve, 
hant m eljövök egyszerűen benne élni 
egy kis dolce far n irat ét élvezni.

hs csak akkor kezdtem észrevenni 
kimondhatatlan varizsáf, meglátni cso­
dalatos bajái. Mentül tovább maradtam, 
annál jobban elhomályosodott mai képe 
s mindaz, mi szemeimet első perezre 
sértette, a történelmi múlt. a? alkotó 
et-zme mögött.

Mintha a I) into —í.ihiberfik és Giot- 
‘ok v.iro jává lett. voln i ismét, annak a 
kori ak őserej '*vt;l, művészi ihletével - 
és azt, ami a •_'> niiist árnyékolta, azt 
nem láttam, mert. (dhom ílyosult, széf- 
porlutf ama másik mellett, ami lud- 
liatatlui.

I latukort csak 105.000, illetve a 
i szerződésmásodik ötévéhen 110.000 

frtnyi vagyis tengeri mértfölden­
ként o2.;, illetve 55., lcr. állami 
segély biztosíttatott; ezen állami 
segély magasnak nem mondható, 
azon előnynyel szemben, hogy a 
jövőben parti forgalmunk ellátása 
egy a magyar kormány független 
cs minden tekintetben szigorú el­
lenőrzése alá helyezett működés- 
képes es oly alapokra fektetett 
hazai hajózási vállalatra bizatik, 
mely a magyar forgalom szolgála­
tában fokozottabb követelmények­
nek is megfelelni képes leend.

Az imént említett vállalatnak 
ezen állam segélyezésén kivid ezen 
költségvetési hitelből a kormány to­
vábbi 35.000 f. szándékozik a Fiume 
forgalmára nézve "fontos észak-olasz 
útirányban létesített gőzliajézási 
összeköttetések segélyezésére for­
dítani, melyek rendszeresítéséről 
es fejlesztéséről is gondoskodnom 
kell, hogy ily módon tengeri for­
galmunknak mindama járatok ren­
delkezésére álljanak, melyek ten­
geri kereskedelmünk fejlesztésére 
szükségesek.

Parti gőzbajúzásnnlc eme se­
gélyezésén kivi! 1 támogatást igényei 
évről évre hanyatló vitorlahajózá­
sunk is.

Azon arányban, melyben a ten 
geri gőzhajózás a világforgalomban 
nagyobb és nagyobb tért hódított 
a vitorlaliajózás mindinkább hát­
térbe szorult.

A magyar kereskedelmi tenso-

A piazza della Signori,a még áll, mint 
a Drcumeron korában, végén a palnzzo 
vecchio karcsú tornyán szintén ott le­
beg a büszke fehér lobogó és a I. iggia 
deí Linzi karcsú oszlopai között Duna- 
tvllo szobrain törik meg a reggeli nap. 
Sőt a régi szokáshoz iiiven, a nép is 
ott áll déleiültönkint élénk csoportok­
ban, mint mikor Savonarola tartotta lá­
ziló beszédeit és hogy ruházatuk elvesz­
tette a Mediciek koréinak fényét, meg 
hogy nagyon is modern tőzsde iizletek- 
'fű beszelm-k, nem veszem észre, mint 
ahogy nem látom, hogy a festői ala- 
hérdos őrség helyett, a víg bersaglierik 
kalapjain fújja a szél a sötét tollakat.

ü re..:;, a detailok megszűnnek az égésé 
mögött és az egész még sokban a régi, 
mint mikor dédntyáim elősször jártak 
I'lonmczh ni, Nagy Lajost kisérve.

f gy látszik, nekik is megtetszett 
nagyon, mert az egyik ág itt. maradt letele­
pedni. M nekem jól esik az Anjouk 
Idiómával feldíszített ősi czimert a büsz­
ke difin homlokzatán viszontláthatni.*

* Kgy Fi H-em-zh.’ii tarlóit levágjátok alkui- 
lilával az <*iIpiiíc 1 <"*t !oj.'y-"izí")lt Vay — Nagy Lajos 
király‘ül f*z. i íiic 1 ■ <* I > t • ,iz Anjouk királyi liliomait 
kapta (Miliőkul.

részét vitorlás-hajóraja, moly az 
1871. évben még 386 vitorlást 
számlált, összesen 83.420 tonna 
tartalommal, az 1871. évben 320, 
összesen 66.709 tonnás cs az 1890. 
évben 206, összesen 42.734 ton­
nás hajóra csökkent.

Lzen szomorú jelenség előidézé­
sben a három hajózási osztályza­
tai hajók közül a hosszujáratu vi- 
torláshajők csökkenésének volt leg­
nagyobb része, mely hajók állo­
mánya a következő volt:
1871.évb. 165 hajó 78.838 tonna t. 
1881. „ 139 „ 63.898
1891. „ 78 „ 39.804

\ itorlahajózásunlc eme folytonos 
cs különösen az utolsó évtizedben 
feltűnő rohamos hanyatlása mel­
lett előrelátható, hogy állami tá­
mogatás nélkül partvidékeinknek 
a vitorlás hajókba fektetett tőké­
je néhány év alatt teljesen elpusz­
tulna, mert ezen hajók leg­
nagyobb része a vitorlahajózás mai 
sanyarú viszonyai közt és a hajó­
biztosi tűni dijak magasságánál fog­
va biztosítva nem lóvén, tengeri 
szerencsétlenség eseten a hajóval 
az abba fektetett tőke is elpusz­
tul.

He nem akarjuk vitorlahajózá­
sunk komolyan fenyegető végpusz­
tulását tétlenül bevárni, úgy gyors 
segély szükséges, hogy vitorlahajó- 
záslink további hanyatlása vagy a 
liajóbiztositás terhének megkönnyi- 
tese, vagy a segélyezés egyéb mód­
ja által lehetőleg megakadályoz- 
tassék.

I)c mennyi érdekes reminiscenczia ! 
Hány diiledező emlék ! a régi utezákban, 
szüle sikátoraiban, világot vetve az egész 
elmúlt kor csillogó fényére, sötét árnyára.

A hires Bargello, ez a palotaszert! töru- 
löcz majdnem változatlan; igaz, hogy 
a nagy pallos mozdulatlanul függ a rozs­
dás szegen s már régen megszűnt mű­
ködni, de a vesztőhely remek udvara, 
finom faragásaival, széles lépcsőzetével 
még .'olyan, mint. ahogy Tedesco meg­
rajzolta.

Az Íves fülkék is sértetlenek, a hon- 
nét a legmagasabb kulturfokon álló nem­
zedék, Bianca Capeilo pompás udvara, 
kényelmesen nézhette a legborzalmasabb 
kivégzéseket.

És ezek az ellentétek, lényük meg­
magyarázhatatlan paradox összesége, ki­
fejezésre jutott nagy alkotásaiknál is, és 
átszivárgóit művészetükbe. Kivált még 
művészetük megőrizte közvei lenségét, 
mint a korai mestereknél: és az u- 
többi időkben majdnem kizárólag ezek 
érdekeltek, mert náluk minduntalan a- 
k.chain elfiiriilhetlen vonásokra, hangok­
ra, a mai Flórenczból is, mint ahogy 
számos ufcza sarkán és szennyes kül
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Mindezen szükségletekre kérem 
a 168.000 frt hitelengedélyezését, 
melyből 167.400 frtofc a hajózási 
vállalatok segélyezéseié, 600 frt 
pedig a segélyezett, vállalatok ál­
lami felügyelődére, illetve az ezen 
felügyelettel megbízandó minister! 
biztos dijjazására fog fordittatni.

Az államsegélyben része­
sülő hajó járat ok for­

galmi eredménye.

Az Adria hajók forgalma.
Az ,Adria“ magyar kir. tengerhajózá­

si részvénytiraaság f. évi november ha­
vi hajó- és áruforgalma a következő 
volt:

Érkezett a társaság részére Fiúméba : 
11 gőzös és pedig 4 Liverpoolból, 2 
Londonból, 2 Kuliból, 1 Newcastléből, 
1 Glasgowból és 1 Rouenból.

Elindíttatott pedig általa: Fiúméból 
13 gőzös, köztük 3 Liverpoolba, 2 Kuli­
ba, 2 Londonba. 1 Glasgowba, 1 Ant­
werpenbe. 2 Rouenb.i, 1 Bordeauxba és 
1 Braziliába.

Ezen gőzösök által Fiúméból a követ­
kező árumennyiség vitetett ki: 623.90 
q. Bariba, 4480 q. Misinába, 15!0 q. 
Cataniába, 756.40 q. Máltába, 9.10 q. 
Palermoba, 806 q. Nápolyba, '.90 qu. 
Genuába, 506.60 q. Marseilleba, 2203.50 
qu. Barcelonába, 200 qu és 3830 m3. 
Bordeaux!).!, 29529.20 q. Rouenba, 700 ) 
q. Botilognába. 12610 q. Dunkeique.be, 
9825.90 q. Antwerpenbe, 23847.90 q. 
I ondonba, 1 .">961,80 q Liverpoolba, 1016 
q. Glasgowba. 1208.2 i qu. P.-rnamhu- 
coba, 3339 q. Bálnába, 364.3 ) q, Rio 
de Janeiroba, 410.86 q. Santosba. 603.30 
q. más délamerikai kikötőkbe, összesen 
122.464 qu. és 3830 m.3

Behozatott p^dig : 14.40 q. Triesztből 
40. 0 qq: Misinából. 410 q. Patrashó! 
539.80 q. Londonból, 1236.80 q L1 
verpoolból. 77u8.10 q. Glasgowból, 177.80 
q. Kuliból, összesen 10127 q.

A kivitt áruk közt 49482.50 q. liszt 
voh, melyből 44108.10 q. nyugoteuro- 
pai 5374.40 q. pedig dél amerikai kikö­
tőkbe irányult.

A flume-velenczei güzhaj ójárat ok 
forgalma.

A fiume-vrdenczei gőzhajójáratok, f. 
évi november havi áruforgalma a követ- 
t ezo volt :

városok!) ni Ián mi u •’«■, meg*4-ve 
nedve műveikéi.

Hmy Seroc I 0 , v.u> N tu n 'I B tu 
cot találtam i.odeg bronzbó m ge!ev-n'd- 
ve, koldulni roml.idozó templom ij"«')k 
ban .... és mennyi Ghirlandaio v,t y Lip 
jn téL ives szemöldökű madonnát,, az 
u c-íár söpörni, vagy valam öyik csap-i/Ak- 
ben hamisi* atlan cliian ii Öiveni. a Rab­
bidéra. emlékeztein plasztikus csupor- 
oknak.

Annak a korúak emberei igazin reá­
listák vol'ak, a szó iieniHM éiielmében, 
híven visszaadva mindent, ami1 láftak. 
csakhogy az nem a külsőségekre vonat­
kozott kizárólag, hanem meglát.ák az 
is, amit a külső forma takart: a b-lső 
életet.

Aztán, ha ráérek, sorra nézem ismét, 
az ug\ nevezett piimitiveket : Botticelli 
és Fra Angelico?ól kezdve Vissza az én 
kedvencz Orcagnamig, Cimabueig, az áu 
kimegyek a szomszéd kis falukba, vagy 
megláiogatom egy-egy ismerősömet ,i 
közeli pompás villák egyikéb-u», este 
pedig sokszor benézek a Circolo Ar'is- 
ticoba, hol az öreg Rossi vagy S.lvini 
körül egész társaság h.illga'ja a két 
nagy művész érdekes fejtegetését, Sha­
kespeare! alakokról, hogy őket hallva, 
mintegy velük élünk festett világuk­
ban, papirkoronáe alakjaik között és

Kivitől Fiúméból Vnleticzébe : 1328.39 
qu. árpa, 310,10 q. tengeri. 398.46 q. 
nökiiug, 152.31 q u kemény it ő, 137.07 
q u vegyszer, 4.9 < q.u papír, 0.45 q. 
likőr. 23.69 q. bőrök, 33.ál q. pamut- 
á-u. 893,9 > q ásványvíz. 82,75 q. sör, 
12.5 i q hal, 404 q.u szilva, 9.34 q. 
bútor, 1 q. gyékény, 4 25 q. cserfa, 
536 q. épület fa, 94,39 q. lécz, összesen 
4803.13 q.

Behozatal Yelenczébül Fiúméba: llf> 
q. korpa, 1698.60 q. rizs, 61 q. gyé­
kény, 21.09 q. olaj, 20 q seprű, 836.43 
q. kend r. lg.80 q. gép, 266 7u q. bő­
rök, 7.77 q. tőkehal. 4.50 q. zöldség, 
1.10 q fehérnemű, 9.50 q. czin, 6.37 
qu. vasáru, 45 qu. vegyszer, összesen 
3073.37 q.

A múlt évi november havi forgalom­
mal szemben s kivitel 1479.59 q.-val 
csökkent, a behozatal ellenben 10">5.8ö 
q.val emelkedett úgy hogy az összcsök- 
kenés csak 421 74 q. tesz ki.

Személy szállíttatott f. évi november 
hóban Fiúméból Yelenczébe 22, vissza 
14, összesen 36.

A ílume-pólai, és (lnmei-vegliai járatok 
áruforgalma.

A fiume-pólai és fiúmé-vegliai gőzha­
jójáratok áruforgalma f. évi november 
hóban a következő volt:

Fiume pólai vonal.
Kivitel Behozatal

M ischenizze 44.93 q. — q.
Rabatiz . . 89.62 „ — »
Cherso, . . 1103.96 „ 131.64 »
Pola . . . 655.44 . 206.29 „

összesen 1894.95 q. 337.93 q.

Fiume-vegliai vonal.
Malinsca .
Végi I a .

40.48 q 13.00 q. 
93.18 „ 42.60 

A. JIMUR
Saajöarii« iÄaKsBBMfi •“
fiyeaéae« A magyitv tongnri trőa- 
luj«'«za-i vall-latok állami segélyezése 
czirnén az 1 92. évre a következő ösz- 

I sze-.'i'k vétetlek föl: az Adria magyar 
, tengeri 1 engi«rhajózási részvénytársaság 

Rzeiződ'-ssz-iű segélyezése .»< 0.000 frt; 
j tengeri hajózási vállalatok segélyezésére 

és ff'liigyeli'.sére 11)8.000 frt i az ...Adria'1 
' magyar kir. tengerhajózási i. társaság 
I miniszteri biztosának díjazására 1 >0 1 

fit ; összesen 742.000 frt, vagyis "214.7oO 
I írtai több, mint a megelőző évben.

összesen 133.76 q. 45.60 q.

A fiúmé - póhai vonalon szállíttatott 
összesen 2232.88 q. a fiume-vegliain 
189.36 q. Összehasonlítva ez«*n adató 
kát a múlt évi november havi forgalom 
adataival, az áruforgalom a fiura-'-pul ii 
vonalon 39o,18 q. val emelkedett a fiú­
mé vegliai vonalon pedig 59.64 q.-val 
csökkent.

Fontosabb kiviteli áruk czikkek vol­
tak : 509.28 q. tiszt, 105 55 q. rizs, 
119,05 tengerRiszt, 337.03 q. tengeri, 
142.32 q. árpa, 1U6.91 q. hordó, stb.

Személy szállíttatott a fiúm« pólai vo­
nalon összesen 699 a liume-vegliai vo­
nalon pedig 437 személy. Az előbbi vo­
nalon 263-mal, az utóbbin 918 ezal 
csökkent az utasok száma múlt évi no­
vemberhez képest.

<ziipe in-in tudjuk m-nkülönhöztetni, 
led végződik a való é.-, hol kezdődik a 
képzeei, ammt müvész'tnk V.!|\iZ*a ma­
gával rag id. messze a llé köznép« éh-t 
poiából. Talán ezért szerelem Flóren- 
cze', m-rt In az idők változzak is és 
a Loienzo il M igmficok és Machiavel­
lik ki is haliak falai közül, de szelle­
mükből, kö tészetükből maradt meg még 
mindig a virág illatos atmospherája. — 
Aztán, mintha a fejedelmi paloták Misz­
tikái kövei közé egy-egy Biunelle-ehi 
vajy Milano bele falazott volna egy 
ré-zt a kor<z,ikot alkotó napok légkö­
réből is, és mikor a patricusi termek 
sz,iriivaj'ai fogadásra nyílnak, mintha a 
régi fényből szinte visszatérne egy su­
gár. —

Ilyenkor a Palazzo Strozzi, Quadagni 
vagy Rucedat ki< é kopott pompájú 
megfakult bársony redőzetei c«ukjobban 
kiemidik a híres fi írenczi szépségek hal­
vány.« igát és a viaszgyeriák lohjgii de­
rengi) fényénél hullámz«) tánczuló tömeg 
összeolvad a falakat díszítő ősök Inmá• 
lyos alakjaival. A lágy zene szói foly­
ton elhaloan, nvntha r«’*'2«*n elnémult 
kangokat hozna vissza a faragolt bolt- 
hajtások elé, ahol a jelen megint csak 
visszatéved a káprázatos múltba.

Gr. Vay Péter.

ME \ JTjjr jg 28 a» är «3 Ve IF fí oa ü 
xnra<&ir*«ú>£* A nemet birodalommal, 
Olaszországgal, Belgiummal, és Svájcz- 
czal kötött kereskedelmi szerződések 

! beczikkclyezéséiől szóló törvényjavasla- 
i tok általános tárgyalása alkalmából, llelfi 
j képviselő a többi között a fiumei kikötő 
: kérdését i megpendítette.— Szerinte a 
• szőnyegre került szerződések létrejövetel 
! nagy változásokat' fognak előidézni a fiumei 
í kikötőben, és ha figyelembe vesszük azt, 

hogy néhány év múlva a Vaskapu is 
meg fog nyílni, hogy a kivitel, a mely 
a fiumei kikötőből évről évve fokozódott, 
ezentúl évről évre vissza fog menni, mert 
most megnyílt újból a német piacz, s 
ezek az áruk vasúton fognak menni lül • 
felé, a mi pedig délnyugatra, vagy a 
tengerentúlra megy, az igen természete­
sen a Vaskapu megnyílásának fölhasz­
nálásával hajózási utón fog menni. - 
így Helfy képviselő űr.

llelfg Ignácz képviselőnek a fiumei ki- 
, kötőre illetőleg annak forgalmi esélyeiről 
I mondott, szavait teljes értékében épen nem 
! tehetjük magunkévá. Azok az okok ugyan - 
: is, melyekből lletfy Ignácz képviselő a 
! jövőben a fiumei kikötő hanyatlását kő- 
; vetk -ztette, nem egészen felelnek meg a 
! valóságnak. — Azok az esetek eile.» pedig, 

melyekből k:folyólag a fiumei kikötő 
forgalma itt-ott némileg megc«appana, 
a kormánynak eddigi intézkedéseiben 

! már is sok ellenszer foglaltatik.
I Nem új dolog az sem, de üdvös 

a fel mlitiísre, hogy a fiumei kikötő 
eddig leginkább kiviteli kikötő jellegé­
vel birt, úgy hogy a kiviteli forga 
lommal a behozatal nem állott arány­
ban ; a kormányt c tekintetben is szá­
mos intézkedés dicséri már.

Abban igaza van llelfi képviselőnek 
hogy mindaddig míg a magyar kereskedő 

, világ nem tanúsít nagyoDb és általáno­
sabb érdeklődést a m igyar tenger, ke­
reskedelem iránt, a kormány intézkedő 

í sei csak lassan fognak a kellő ered- 
; ményre vezetni.

ä 1U í £& é £91 £ e se «* .«$
A k* ii-nk-d, |un m. 

kir. miniszter az 1892 évn*, lukötőépit- 
k ezé se k re. összesen 1.103 95 > Irtot, ir.iny- 
zolt. elő; ebből e-.a ;« fiumei kikö'ö é 
pué.ivrc 50-1.1)00 ír! : a fiumei kikötő 
kovozési munkáira Ili. részi«: 15.000 | 

: frt ; a zenggi kikötő inunk,karára l0 000 í 
Irt ; a Santa Maria fii Capo fűkön, Piav- j 

i mk D iKin, Skrda, Pokiiv, szirtek.m v- 
' pült fénytornyok «-pi'é-i k<)!tség<-ih«z 
! való hozzájárulás harmadik és utolsó 

részlete 4000 frt.

A Lloydtársulat rendkívüli közgyű­
lése. A Lloydtársulatnak, a lapunkban 
is jclzetr rendkívüli közgyűlése e hó 20- 
kán tartatott meg. Összesen 9556 rész­
vényt jelent-ttok be, melyek 191 1 sza­
vazatot képviseltek. A rendkívüli közgyü 
lésen báró 1 truck elnökölt, s miután az 

; ülé>t megnyitotta, kijelenté, liogy a Lloyd- 
társulat elnökévé ő felsége báró Kakhierg 
Viktort nevezte ki; az o-ztv. kereskedelmi 
m i niszt cr á t a I igazgatósági t agok \ á Ma útit 
ner Miksa és báni Urunk neveztettek ki. 
Az igazgatóság tagjaivá a közgyűlés ál 
tál a következők választattak meg: Ihm 
nu r herencz, Gh- rurdus I Ierinan 1 Becs). 
Herczeg Hohenlohe, .Skala Emil (Pilsen 1.

Itfdtna halvator, és Vivante Fortunát.

Fázott az Északi sark. Annyi ezer meg 
ezer esztendő után tudatára ébredt ride» 
egyedüliségének. puszta, fagyon mivol­
tának, unatkozott. Ivjyszer, mikor kigyul­
ladt körülötte pompázó, hideg színeiben 
az üszaksarki fény, mintha tündérmese 
hullott volna a lidkéhe, mintha ősidők­
ből álom emléke kísértene, egy világot, 
lito't maga előtt, tele fénynyel, meleg­
séggel. Kék, meleg vizek csobogása, sűrű 
erdők lassú zúgása, madárdalolás, virág­
virulis... Es kimondhatatlan, fájó vágya 
támadt, szemébe nézni egyszer ennek a 
színes, hangos 1 i'mdérvilágmik, föl mele­
gedni derült égaljában és feledni egy 
pillanatra azokat, a komor, fenséges gon­
dolatokat, melyeket jeges otthonában 
szőtt.

Arra délre! Onnan jönnek nél»a langy 
fuvallatok, melyek megdermednek, mi- 
lmlyest jégszféráját elérik. Arra délre! 
Ili valahol, úgy ottan zöld a föld, fo­
lyós a víz. Ott dalol a madár, ott vi­
rul a rózsa, az a csodálatos virág, mely­
nek illata az ősidők álmából is illatozik 
üdéje.

Ívindult. Rengett, ropogott a jégtenger, 
dübörögve omlottak össze -1 jégóriások. 
Indult, indult ezer esztendőn keresztül s 
nem érte a meleg vizek tájékát. A merre 
csak látott, minden fehér volt, mint ott­
hon. Pedig már jó messzire jár. Fene­
ketlen mélységeken, felhőt hasitó hegye­
ken gázolt, keresztül. Mindenütt, jég, hó.

ALnl. tovább. Miközben kereste az 
utána való vágy egész az őrülésig foko­
zódott, benne. Didivel kergette az álmát, 
kereste a virágot., mindhiábi. Peregtek 
az évek, a századok, az ezt e lek, ren­
get«'» messze utat tett már meg olykor­
olykor el fogta őt. a sülyedés. Egyszer 
pedig, amint mélyen elbúsúlva rovogai- 
ta jégtorlaszos útját, a távolban meg­
látta — -«-aját magit.

Csüggedten, roskatagon közelgett feléje 
az a havas al ik s egy bömbölő hang 
szólt feléje :

— Ki vagy?
— Ki vagy? kérdezte viszont ö is
— A Déli sark.
— Az Iwaki sark. Elindultam keres­

ni azt a világot, hol- meleg a levegő 
és ahol rózsa terem.

— Én is, válaszolt a Déli sark. Találtál ?
— Mindenütt havat, jég,3, úgy mint 

otthon. Mi van arra felé, honnan le jösz?
Mó.jég. Minden fehér, minden hideg.

Elhallgattak. Az északi sark mélyen 
elgondolkodott, aztán nagyolt, sóhajtott.

— Azt hiszem, csak mese, álom az a 
meleg világ.

— Alom; mondotta a Déli sark. A 
merre én j.irtain, nem találtam egyetlen 
rózsát sem. Kőbőr Tamás.

Hehji és különféle hírek.
József föherczeg és fenséges család- 

ji kedvező idő esetén j.innáv hó első 
napjaiban fog Fiúméba megérkezni.

A Mária árvaházban A Mária ár­
vaházban, mint értesülünk fényes ünne­
pély volt a karácsonyi szent estén. — 
A mintaszerű intézetben, mint máskor, 
úgy ez évben is számos közönség je­
lent meg, hogy az árvák örömeinek szem 
tanúja legyen; a szép ünnepélyről lapunk 
legközelebbi szamában fogunk részlete­
sen meg« miék ezni.

A ,,Fiumei magyar daloskör“ hang­
versenye. A fiuin-d magyar daloskor, 
mely mint említettük, jinuir hó 9 én 
Brand Ede karnagy vezetése alatt hang­
versenyt rendez, mir kibocsátotta a 
meghívókat. Az érdekesen összeállított 
inű'Or a következő;

I. Fgiexsy U, — „Szózat“ — énekli 
a kar; 2. Gr. Festetics „Árva-
lányhaj“ énekli a kar : 3. Rubinstein 
A. .A v.indnréii duia< énekli Sfor- 
zina Má'é és Szab«) S., zongorán kíséri 
Brand Falé: 4. Ilubrr K „Édes lány­
káin“ - énekli a kar: 5 Lis+t F. — 
„VI. Rapszódia“ előadja zongorán

A
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Jtiftmár V. k. a. ; ti. íh'kvl J\ - ,.Bői­
dül“ Bínkbúnból, - - énekli Szabó Samu 
kai- tin zongora kísérettől. A zongora 
részi; jiítszii Kiibicsok A. ; 7. Brand /V. 
— ,,Né|xhilogyvídog“ — énekli a kar : 
8. üiiber K. ..Magyar fia bír induló“ é- 
nők Ii a kar.

Jegyek nem Ingok részére, a in.-gb i 
vó elő mii tat á ni melleit válthatók Brei­
sach it. v i rág ke rés k ed ésé be 11 (Corso), 
vagy etile a pénztárnál. — Családjegy,
4 személynek 8 fit ; személyjegy I Irt. 
f)0 kr

Scaramelli Triesztben. Scaramelli 
Jozcfin fiumei hegedűmíívésznő a 1<(ízel­
ni uh napokban hangversenyt adott az 
osztrák kikötő városban. A kiváló mű­
vésznő, ki Budapesten végezte a zene­
akadémiát, trieszti fellépése alkalmával 
ritka fényes sikert aratott ; — elhalmoz­
ták virágokkal és koszorúkkal melyeket 
a fiatal művésznő bizonyára méltán 
érdemelt ki hegedűjátékával.

Magyar áruk Máltában. A magyar 
kereskedelmi m tizeit in. a fiumei fiókja 
révén tudvalevőleg Máltában is állan­
dó kiállítást szervez - - E kiállításnak . 
n hó 11) kén kellett volna megnyílni, 
azonban az újai)hi és ujabbi jelent keze­
sek folytán a máltai osztrák-magyar kon­
zul véleménye folytán, a kiállítás meg 
nyitását egy oly legközelebbi időszakra 
halasztották, midőn a kiállításon részt- 
venni szándékozó magyar kiállítók árui 
a maifai múzeumban végleges elhelye­
zést nyertek.

A magyarországi Kárpátegyesület 
fiumei fiókja. A magyarországi Kárpát- 
egyesület fiumei fiókja, a I". évi deczem- ; 
ber hó 29 kén tartja meg rendes évi | 
közgyűlését Schlemmer Károly elnöklete 1 
alatt. A napirend a következő: 1. A ! 
megelőző közgyűlés jegyzőkönyvének hi- 1 
telesitése; 2. Jelentés az egylet vagyoni 
állapotáról; 3. A felülvizsgáló bizottság 
megválasztása ; 4. Esetleges indítványok ;
5. A tisztviselők, és a választmányi ta­
gok választása.

A m. kir. tengerészeti hatóság 
nyugdíjasai. A m. kir. tengerészeti ha­
tóság nyugdíjasai az 1892 évre összesen 
22.O00 fit nyugdíjban részesülnek. Ebből 
esik ideiglenes nyugdijakra 6.000 fi t ; 
hivatalnokok, szolgák, özvegyek nyug­
dijába 14.600; nevelési járulékokra 300 
fit; nyugellátási dijakra 100; kegydijak 
ra 700 fi t: végkielégítésekre és te­
metkezési járulékokra 300 fit.

Asílo ClOtilde. A karácsonyfa-ünne­
pet az A silo Clot Üdében f. hó 24-én 
d. 11. .4 órakor tartották meg. Az inté­
zet növendékei közül 142 volt. jelen a 
két órvónü vezetése alatt. Kevéssel há­
rom óra előtt jelentek meg : Dr. B-rg- 
hoffor József h. tanfelügyelő, dr S.ín- 
dotffy Nándor főgimnáziumi hitfanár, 
intézeti hitoktató, K. Szabó Lajos, s 
később gióf Wickenburg István intézeti 
titkár. Donáti) Imre intézeti igazgató 
röviden üdvözölte a tanfelügyelőt, azu­
tán periig dr. Sándor ffy h I tanár tartott 
szép alkalmi beszédet, áldást kérve a 
Mindenhatótól az intézet védnöke CIo j 
ti hl főlierczegnő ő es. kir. fenségére s , 
Zichy Ágost né grófnő szül. Wun, fi n 
Hedvig grófnőre, az intéz“ f alapló nője 
és nagylelkű kegy úrnőjére. Az kis !o elvit 
egy magyar és egy olasz éneket énekel­
tek s közbe egy közli lök magyaiul, egy 
olaszul szavalt. Azután kezdődött a já­
tékszerek, édességek és ruha neműek ki­
osztása. Minden kisded kapott, naran­
csot, édeségof, egy drb. játékszert to­
vábbá minden fiú egy szipkát s minden 
leány egy gyapjú kendői ; ezenkívül 20 
leányka és 41 liíi egy-egy tolj. s öltözet 
ruhát és czipőt.

Ezen összes ajándékot kormányzónk 
nemeslelkii nej * gróf Zichy Ágost né kül­
dötte a kisdedeknek.

A fiumei hazafias plébános ellen 
szervezett tüntetések betiltása. I)r. 
Bcdini K., a fiumei hazafias plébános 
ellen, mnt a fiumei székesegyházban a 
horvát rítust megszüntette, a horvát pap­
ság tüntető mozgalmakra k'szült, azon­
ban e tüntetéseket Posilovich zunggi

; püspök l:«">i rendeleti].:g kétiltotta. E fon*
1 tos ügyre legközelebb visszatérünk.
: Párbaj Abbáziában. Egy üsnvrt
! nevíí osztrák gróf, és egy bécsi bankár,
! Abbáziában a közelmúlt napokban pár- 
í bajt vívtak.

Halálozás, bácsi Ebci'zky Emil kir 
I tanácsos, Kherzky Jmiö volt, linm ó kor­

mány zósági tisztnek édes atyja, 11 hó 
22-ken 74 éves korában Budapesten el­
hunyt.

Egészségügyi hírek. A m. kir. teng.
I hatóság az összes alárendelt kir. révhi- 
j vatalokhoz és ezek kirendeltségeihez a 
j következő körendelctct intézte: 
j A hivatalos jelentésekből kitűnik, hogy,
I Ciprus szigetén Koria, Anvargos, Mes- 
j soyi, Murathunda, Tsada, Armon és 
j Messattorio helységekben a kecskék és 
; juhok között a himlő kitört.

Ennélfogva a in. kir. tengerészeti ha- 
j t'í'ág a trieszti cs. k. tengerészeti luitó- 
! sággal egy éter tő leg elrendeli, hogy Cíp- 
' nis szigetének fertőzetlen vidékeiről a 

Ielsorolt állatok és nyersterményeik be­
hozatala és átvitele a hazai kikötőkben 
csakis azon feltételek alatt engedtessék 
meg, a melyek az állategészségügyről 
szóló 1888 évi VII. t. e. 6 §-ban felso­
rolva vannak.

Az említett állatok nyersterményeiről 
származási igazolványok mutatandók fel, 
a felsorolt állatok és tárgyakra nézve 
pedig különös igazolvány kívántatik meg 
arról, hogy oly vidékeken, a hol a meg­
jelölt járvány uralkodik, nem szállíttat­
tak át.

Mindezen feltételek be nem tartása e- 
setébor, az állatok és tárgyak megfelelő 
egészségügyi eljárás végett, a martin- 
schizzai kir. vesztegintézet be utasitandók.

Ki akar Palermóba rn inni? Ér­
dekesnek ígérkező kirándulást, rendez 
legközelebb az ál Lun vasutak budapesti 
menetjegy irodája. A kirándulás a Paler­
móba 11 tartandó kiáll tiE- alkalmira van 
tervezve, de emellett a költői Itália több 
nevezetes ponfj ifc látogatja meg a tár 

j sasiig. Indulás Budapestről január lG-án 
d. 11. 1 óra ű;) p., visszaérkezés febmár 
f>-án d. 1- Hí óra 7 p-rvkov. Er,irány 
Budapest Pinme — Ancona -Róma- N í- 

' poly (Pompeji, Capri) Palermo —Elorenc 
: Veience- -Trieszt - Pr;ígerliof--Budapest.
; Természetes, hogy mind“;: nevezetes pun - | 
j ton főbb kevesebb ideig fog tavi-ízkod • 
j ni ;t kiránduló közönség és mindenütt 
• nieg fogja tekinteni a város és a vidék ! 
j nevezetességeit. R»«vételi árak Buda- |
; pesttől Budapestig: f. osztály 485 frt, ÍI. j 

osztály 420 írt, Jelentkezések naponként 
elfogadtatnak *00 írt előleg lefizetése mel- 

! lett. A különblet: ;i részvételi jegy megktil- 
j (lése alkalmával fizetendő. Azon esetben,
1 ha az utazás csekély részvétel miatt, nem 
I jöhetne létre, az előleg teljesen visszaa- 
I dalik. Előjegyzéseket elfogadnak: am. kir. 
j államvasutak budapesti monefjegyirodáj t 
I (Hungária szálló) és a vidéki meneti - 

egy irodák.

Tengerészeti hírek.
A bóra a tengeren. Az e bét elején 

beköszöntött hideg idővel a bóra is 
bemutatta magát dermesztő hidegével, és 
minden kellemetlen tulajdonságaival. A 
szárazföldön, legalább a mi vidékünkön, 
ezúttal nem garázdálkodott a szokott 
módon, azonban annál nagyobb erővel 
dühöngött a Quarnem, s általában az 
Adriai tenger egy némely vidékein. Az 
erős vihar következte ben különösen a 
fiumc-dnlmácziai vonalokon kisebb na­
gyobb hajókésések fordultak elő.

A Fiume-Ancona közt közlekedő 
hajók téli menetrendje. Fiume es An­
cona közt a gőzhajók a téli idény alatt, 
azaz márcz. hó végéig a következő me­
netrend szerint közlekednek : Indulás 
Fiúméból minden vasárnapon 7 óra 30 
perczkor reggel, érkezés Ancotiába ugyan 
azon napon 7 órakor este. Indulás An- 
conáhól minden kedden 8 óra 30 percz­
kor este, érkezés hiúméba másnap 8 ó- 
rakor reggel. Budapestről Anconába vagy

viszont ezen útirányon át. közvetlen 
menetjegyek adatnak ki a következő á - 
rákon : gyorsvonathoz I. őszi. 14 fit 60 
kr., II. oszt. 12 írt. Személyvonathoz I. 
oszt. 13 Irt., II. oszt. 10 írt 80 kr., 111. 
oszt. 7 Irt. Olaszországba való utazásnál 
ezen közvetlen jegyekhez Államában az 
illető olasz állomásra szóló jegyek hoz• 
záváltandók, megjegyezvén, hogy ekként 
az utazás Budapestről Rómába és pedig 
gyorsvonathoz az I. o-zt -ban 29 fit 60 
kr,, a II. oszt.ban 22 fit 50 kr. Nápo­
lyba az 1. oszt.-ban 42 lit 80 kr. és a 
II. oszt.-ban 31 fit .80 kr.ba kerül.

l^ertjskedelmi hírek.
Magyar ős franczia borok az o 

rósz határon. Az uj oomz v.iuidijsza­
bályzat 2 v ik létei sz üii i szer int id-zt u 
borok import esetén pud on ivóit i I j kV). 
4 rubel vámot fizetnek, ha szc.s/var:al- 
muk a 1 t.)°-ol meg nőm haladja. 1 i >u on 
Ldüli szesztartalommal bir-í botok min - 
deu további foktól méz 12 kopek ká­
lón dijai fizetnek. Ámbár a 111 u:var és 
franczia borok szesztai'alma a HE-ut 
inuii haladja inog soha, az orosz pénz­
ügyi miniszter im'gis <-! rendelte azok vegyi 

j analy.siset. Tiibb rend beli analysis erecl- 
I monya nyom ín az orosz pé n z ügyi mini sz- 
j fßI* mogHiigadte, hogy a franczia és m t- 
I gyár borok a határt minden analysis. 
I mellőzesével, tehát háhoriflaiiul lénli.*- 
j tik ;if.

A magyar ipar egy újabb hódítását 
i regisztrálja rio de janeirói konzulunk 
I mull havi jelentése, felemül ve, hogy a 

budap. Ganz és társa vasön lő és gép­
gyár részvénytársaság a San Paulói főm- 
pánhia Agua & Luznak nagymennyiségű 
gépre-zekét szállított meglehetős érték­
ben.

Vajkivitel Spanyolországba Az o- 
lasz hivatalos közlönya következő figyel­
meztetést tartalmazza: Spanyolországban 
a vaj fogyasztás mindjobban terjed. Miu­
tán a bcltcrmelcs képtelen a szükségletet 
fedezni, a vajat mind nagyon mennyisé­
gekben importálják Finncziország, Dánia 
é’ Németországból. A behozatali vám 
100 klgr. kint 52.50 frank, de a piaczi 
árak még igy is adnak nyereséget, ha 
az áru jó. Kívánatos volna tehát, ha ke­
reskedőink is kisér etet tennének, tekin­
tetéi).: véve. hogy hazai termékeinek mi­
nőség tekintetében a versenyt úgy az o 
lasz, mint a német termékekkel kibírják.

Borkrizis Olaszországban. A jelen 
“V Óriási bori vntv-sv az. idegtűi piuczok 
kivált Franczi '.ország chirii-írás a ki)vet­
kőz lé he 11 beállott alacsony .írak, mond­
hat iniiiK .árf.alanság”, időre sjfeífék 
az olasz borpiaczon bek-'ívetkezhető. ■ 
mint tudósításaink jelentik csak úgy an 
be is következett kiűzi-t. Januzzi a ba­
ri kerület, képviselője, egy röpirntot tett 
közzé*, melyben megrendítő képét, ecse­
teli az apu-dió bortermelők jelenlegi 
bely/i*!ének. A szőlő -gazd ik, kik az u 
többi évek '.yenge termésűi követkéz 
t'-'be 11 tökélet esen eladósodtak, eped ve 
vártik az idén csakugyan bekövetkezett 
bő szüretet, mely hivatva lett volna ál­
lapotaikat, ha nem is kifogástalanná, de 
legalább tűrhet övé tenni. Ömlött is bő­
ven azD'cn áld i u u :y, hogy kellő e- 
détiy hiányában a viz fel fogó cislornák 
töltöttek meg, a jelen év tűz és zamat, 
lek in tel ében kifogástalan termékével. De 
az áldás nem teljes. Ha van is mit el- 
adniok, nincs rá vevő. A bor ára A pu­
liéban j“le 11 leg h lira (2 frt 50 kr) Ili­
kééit. Szóval oly ár, 111 dy még az elő 
állítási költségüket sem fedi-zi. E potom 
árak a fr,mc/.ia-olas,-. vámháború ored- 
niényének I adhatók b >. Kiszámították 
hogy az óla-/, borok vámjának franczia 
részről való felemelés.» circa 50 ) millió 
frankot vont meg Olaszországtól. Vi­
gasztalódjanak az olaszok, majd gon 
guskodunk mi IuV-íimímk megnyitásával 
boruk elhelyez!éléséről.

A bakui petroleumtermelök. pétev- 
vári jelentések szerint, a petróleumnak 
külföldön való eladására riiu/ct alkottak,

I
mely szerint a petróleum vasúti szállí­
tása Bakimig közösen eszközöltetik s a 
minőségek és árak egyezmény!leg ^álla­
píttatnak meg.

Olaszországba czimzett liptói juh- 
turót tartalmazó küldemények tárgyá­
ban a kereskedelemügyi miniszter ren­
deletét bocsátott ki, mely szerint a pos­
tahivatalok értesít telnek, hogy :

a kisérletképen Olaszországba czim­
zett juh túrót tartalmazó küllcményeket 
az őszi, téii és tavaszi hónapokban a 
,ö,adu veszélyére fogadják el s akadály 
nélkül továbbítsak. Egyelőre ily külde­
ményei. csakis mint »nemzetköti csoma­
gok, fogadandók el, a feladók pedig 
íigyeliiieztetendők, hogy a túrót csak 
jól elzárt és tartós fahordócskákban vagy 
büdönökben adják fel*.

A gyors csomagforeálom Magyaror- 
• .úy /',»,* a Levante között, lehetővé teszí, 
hogy csomagok három-négy nap alatt 
Konstantinápoiyba érkezzenek, mi — 
tekintve az előbbi (tricszt-várnai) út hos­
szúságát keleti kereskedelmünkre 
nézve valóban nagy fontossággal bit*. 
Azonban, daczára a jelzett előnyöknek, 
a forgalom mindezidáig oly csekély, na­
ponta alig 30—40 csomag, — hogy te­
kintve azt, hogy ebben Ausztria is ré­
szesedik — valóban nevetséges. Pedig 
]>• o. vaj, élesztő, csemegék, gyümölcs, 
friss hal, stb. gyors szállítást igénylő á 
lukban, melyek a konstantinápolyi pia- 
ezon nagy keresletnek örvendenek, áruink 
e jelenleg egyedül elterjedt orosz áruk- 

I Fal könnyen kiállnák a versenyt. Külö- 
I nuscn ez a vajra nézve, mert az o- 
I rosz v:'j rendszerint faggyúval van ke - 
I verve.

I Sózott belek Olaszországba való 
j bevitele. A cs. és kir. közös külügy- 
I minister!umtól nyert értesülés szerint, 
j az olasz királyi bel ügy ministerium f. évi 
j szeptember hó 10-én 1. sz. a kelt ren- 
j deleiével a sózott állapotban levő belek 
j szabad bevitelét megengedte.

irodalom és művészei
Keveset Ígér, sokat ad ! A > Képes 

Családi Lapok* szerkesztősége ugyanis 
karácsonyi ajándékul minden előfizetőjét 
egy három kötetes díszesen kiállított 
regénynyel lepte meg s azt díjtalanul és 
bérmentre leüldé meg minden előfize 
tőjének anélkül, hogy bármit is előre 
igért volna. A regény V. Gaál Karolin 
ismert Írónőnknek egyik legkitűnőbb 
műve : > A inai férfiak« czimmel s a re­
gény átolvasása után csak újabb dicsé­
rettel illethetjük azon érdekfeszitő és e- 
legans irálya művet. Amint halljuk az 
1892. évben a .Képes Cslalddi Lapok« 
szerkesztősége minden előfizetőjét egy 
díszes emlékkönyvvel szándékozik meg­
lepni. Újabban és melegen ajánlhatjuk a 
most jövő előfizetési idény alkalmából a 
»Képes Családi Lapok «-at, Megvagyunk 
győződve, hogy e díszesen illusztrált, s 
[rgelsőbbrangú Íróink által támogatott 
heti lap, minden müveit magyar családnak 
állandó házi barátjává lesz. A kiadóhiva­
tal Budapesten van, Nagykorona-utcza 
20. szám alatt.

M. kir. államVasuti ügijek.
A m. kir. államvasutak igazgatóságától vett 

értusités szerint líudapest-Kelenföld- Budapest 
szem. p. u. állomások közt közlekedő 605.23 
ós 0ö 18. 0513 sz. vonatok menetrendé 1892. 
óv január hó l-löl kezdve az alábbiak szerint 
módosittatik:

A 605. sz. vonat indul Budapest-Kelenföld­
ről este 6 óra 27 perez., érkezik Bndnpest- 
Ke len földről este 6 óra 55 p.

A 23. sz- vonat pedig mely eddig csak Bu- 
dapest-Kclenioldig közlekedett, indul Buda­
pp-!-Kelenföldi öl esté 0 óra 16 pe czkor, ér­
kezik Budapest szem. p. u. este 6 óra 40 p.

A 9518 és 0513 sz. vonat, indul Búd apóst 
Foronczvárosról este 6 óra <*>6 perczkor érke­
zik Budapest sz. p. n, oste 7 óra 10 perczkor.

A magy. kir államvasutak hajójáratainak 
részbeni beszüntetése. A magy. kir. államva­
sutak igazgatóságától azon értesítést nyertük, 
hogy Dunai hajójáratait a búul lőtt jégzajlás 
következtében f. é. decembor hó 20 án meg­
szüntette.



FIUME

A Száván Sabátz ős Mitrovieza között oniz- 
ban, a naponkint’ hajój áratok további intéz 
kedés g megmaradnak. Az időleges obrenovieza 
kiicnuviiség azonban c-ak I'. é. deczeinber hó 
végéig fog működni.

U árúdjszibás életbeléptetése a szilágy­
ság! h. é vasúton. A m k i. állaimuMitak 
kezeié '■ a*aít álló szilIgyság h

évi jan ,ár lm ] j• • v1 uj hely 
b.'is lép életbe, mily által az ezen 
toll gyors- és teher.mik. valamint 
hintók é- hullák szállítására nézve 
június hó lő töl érvéiijes áruéiijszabás dl. rész.) 
liatályon kivii 1 helyeztetik.

A mennyiben ezen uj árudijszabás mely ál" 
tál az eddigi díjtételek túlnyomó részében lo" 
szállíttatnak, némely díjemeléseket is tartal­
mi z, ezen utóbbiak csak 1802 évi február hó 
ló-én lépnek érvénybe.

Kzen díjszabás példányai a m. kir, államva- 
snt..,k dij.-zabási szakosztályában darabonkint 
30 kiért kaphatók.

Bajor osztrák-mag* ar vasúti kötelék. A
bajor-os/tr.ik-magvar vasúti kö o’ékhen 1801 
évi jumus 1 -töl érvényes kivétve vidiona díj­
szabás 111. rész. 2 füzet 232 . 1 .alán foglalt 
Győr . M;iv, és Gy. S. F. V — Freilassing 2 07 
márka 100 kg kénti díjtétele, 1.07 márkára 
helyesbítendő.

Képes Család LapokFelelős szerkesztő és tulajdonos
Mócs Zsigmond.

* <f<l>

lakisim: Piazza Andrassy!
Vzt/V: V V Kr ❖xl'íf >1<V V |>♦ \>4* ^o ,« <><♦*♦•'

Metí. Univ

0»<>A . , v *» *» ■$>Uurman ház l-em
«W A A ■* '*»<>-0 >--><>♦ > « * *>

wv>V»

Védelmet nyitott árnyékszékeknél
IPy t nyújtanak a legújabb szabadalmazott

Vvjr .\i If*8S" arnyvkszvk ülések
sgÉF'xSíw amalivozott. öntött, vas csészével, automatikus késziVék által légmento- 

sen zán dv.i. A már meglevő ülödeszkara mimiciiiitt könnyen alkaiiíTaz- 
ható és vizöblités nélkül használható.

Ara fényezetlen 0 fényezve 10 frt. StéikiiMés utánvét mellett. Kivitel 
szilárd, Kapható csakis a készítő és a szab. birtokosa

WOLFF SO>8A
budapesti vaibutor gyári raktárában, I>or<»ttca-u. 2. sz.

tai latna I téámos mellék 
azért bizton szít 
támogatására c:

>8utatványszámnkat ingyen é* bérmenive kül< 
hivatal mindazoknak, a kik ez iránt - layczálszri iilihcn levelez 
hozzáfo rdulnak*

A ri az egész évre szóló hat frtnyi elöíizeté 
geí 40 ka*. esoniagnlási és postaszáliitási díjjal 
egyszerre beküldi. annak I regényt; és a ki ii fi 
zetési összeget és .30 k r. esoniago'lási és nostasz 
«■Ual <?ffyiitt vgyszvrrebeküld, annak két eredeti i

hazai zongoragyár

m .ti
tenger rvszvénvtársasiíí

1801. deczember savában az alant felsorolt 
bajok (vagy inas pót-hajók) fognak Bilimé, a 
amerikai kikötők között közlekedni, hacsak r 
előre nem látható körülmények a meneteket meg nem

első osztalyn goz- 
nyngotenropai és 

időjárás vagy 
akadályoznak:

1 <01 deczember
mmw'■$'A 'z 4 &

Malta, Cat an;
Triest, Fiume

az iisxZFs vitáéi eszi X w-C . Palermo“

, Tarift- I inaid I, 
Durham- 
Bassano“ 
Matlekovits- 

,Stefanie*

József fuherczeg ö cs. és kir. Fensége 
ndvari szállítója.

Hull. Newcastle o T 
Rio de Janeiro, Santos 
Rough 
LiverpoolWALSER FERENCI

BUDAPB Vdl. kerület, Bottenbiller-utcza 66. szám.
készít tüzfecskendöket gőz- és kézerőre minden 

• , minőség és nagy.'ághan. kerti fecskendőket, vizhordó
kocsikat stb . tűzoltó száll.tó kocsikat, öntöző ké- 

„x I szülékeket magas
• . i/ nyomású vizvezeté-

1 .■*' ''g' kekhez, légszesz- 
'• • -/ fecskendőket Ext in 

* .; " 7 lem eket , tűzoltó lót-
. ■ , rákat a legnagyobb

.. A :'y tol*'* létráktól a leg-
' rj RVgr kisebb kézi létrákig .

)■> '/ tűzoltó omnibuszok
i p" $ és tűzoltósági s er-

- / * t fV »! kocsikat, tűzoltói le
VÍ-'U A Jl * génységi f Iszerelé-
.. ^ ****h&* s fi V ( t ÜO/SZ. vitt/U-

kát kütszivattyÚK.it 
Centrifugai-'zivattyúkat. légnyomásu pöcze 

niiiiden na: yságl-an az eddigi «•iöíiiito:t l< .-, 
<ér ••eket v • i.t ,k. -özl.aj k é- gyáiak .• záu.á a. ••i\:'.ii.,| lel- 
tékeképi'.ését é felszerelését, nyilvános gőz- « . kádtur- 

c és báimimmi közegészségügyi tárgynak rzáihi. ,i.

ek Levelezés magyar, nemet, franc^i-a
" olasz, szerb és román nyelven

Liverpool

Ncvv-York 
G bi altat*

Live p -ol 
Rotterdam

11.iicellona. Ron. 
Malta, Runen

Hull, Newoa tl< 
lLirdeaux 
Ncw-York 
Grimsby. Leith 
Rouen

.TriniilaJ-

.'Jeronda-

. Winestead-

iHucentaur< 
Strut hm ore 
H Kemény: 
Adi ia* 
Sullana- 
Mourino* 
•Sneaton“ 
Maatia - 
A. lies Otto*

r (dotbu ligitotvlr 
kiivctkczti'bt'ii tó

gőzn-uk későbbi

;dk,-ihn.v III vesztegzár 
-é'i't, vagy á
fidelő>sé-get

izandu
int.ézkcdé 11 éiilicl
lentemütid r i tárnem

MIMI llovemb(’i- hóban

BATTARA I- kő könyvriyomdáj; l'iuuiében
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